

Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația
ARAD, Piața Pievelui No. 2.
TELEFON 16-39

Apare sub conducerea unui comitet
Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 500+50
Pentru membrii Sindicatelor 425 Lei
plus Cheltuieli de înmanare Lei 50
Autorități, Instituții 10.000 Lei pe an

A. R. L. U. S.

Recent a apărut în zările locale un apel al unui Comitet de inițiativă, care și-a propus constituirea „Asociației române pentru Strângerea Legăturilor URSS”, asociație ce s'a constituit București după 23 August 1944, ca urmare a unei acțiuni începută în 1934, când o mână de oameni curajoși s'au grupat în jurul asociației „Amicii Uniunii Sovietice”.

Dacă inițiativa acelor membri ar fi fost lăsată să-și urmeze dezvoltarea treacă față de situația ce o avem ca țară și unui mare popor în plină și continuă dezvoltare, desigur că situația noastră ar fi fost cu totul alta. Scoatem deci din greșelile trecutului învățătura pentru clipele prezente și să pornim la drum cu aceeași încredere și cu aceeași încredere ce fac corespondenții de același fel.

O acțiune ce se încadrează pe aceeași linie de conduită este aceea a asociației „ARLUS”-ului care și-a propus ca principal țel cunoașterea obiectivă științifică a ceea ce a dat și reprezintă marea putere vecină: URSS, cunoaștere ce ne-a fost interzisă atâtea ani de vreme din motive ce nu fac obiectul rândurilor de față. Această asociație este deci un instrument puternic de lămurire și de luminare a ceea ce a fost și este și n'am știut sau știm puțin am bănuț.

Pentru a se înțelege cât mai precis, fără posibilitate de falsă interpretare, care desigur că ar dori să recurgă la metode cercări, spicuim din statutele asociației următoarele țeluri principale și le-a fixat:

1. Schimb de material informativ (art. reviste, lucrări, filme, expoziții, reprezentanțe teatrale). Stabilirea raporturilor cu instituțiile economice, științifice de cercetări științifice, culturale și sociale și cu acele instituții care se ocupă cu probleme românești în URSS. Editarea de publicații în limba română, editarea unui organ care să promoveze cunoașterea și colaborarea între URSS și România; editarea de publicații în limba rusă, prin care să se facă cunoscute în URSS lucrările reprezentative ale scriitorilor, artiștilor de știință și artiștilor români.

Cine oare nu ar adera la aceste țeluri? Cu ce suflet, cu ce minte și cu ce gânduri ar putea fi cineva conștient de aceste țeluri? ARLUS-ul pune și o problemă de conștiință tuturor celor care au o cât de palidă conștiință de a însemna ceva în viața socială a poporului sau cea politică a țării noastre.

Desigur că o acțiune e în funcție și de persoanele ce sunt în frunte la conducerea ei. Să vedem deci cine a luat inițiativa și conducerea acestei acțiuni. Pentru acest lucru redăm numele membrilor ce formează comitetul central din București: Președinte: prof. C. Parhon, vicepreședinti: prof.

Armata Roșie își continuă înaintarea spre Dresda

Din Budapesta n'a rămas decât un morman de ruine

MOSCOVA. — Pe un front de 140 kilometri trupele sovietice continuă înaintarea lor către Dresda. Luptele sunt extrem de înverșunate, deoarece germanii aduc noi rezerve și întăresc apărarea lor.

Armata mareșalului Koniev, după trecerea râului Bober, deflanchează acum apărarea orașului Dresda.

Trupele armatei a 2-a bielorusă, dezvoltând ofensiva lor, au cucerit peste 150 localități, între cari și orașele Kolic și Sukola.

După lupte grele a fost curățită de inamic cea mai mare parte a orașului Poznan. Inamicul mai rezistă încă în patru suburbii de Vest ale orașului.

Armatele frontului 1 bielorus au cucerit în cursul zilei de ieri peste 200 localități și orașele Grundberg și Sonfeld, unde inamicul a rezistat cu îndârjire, lăsând pe mâna trupelor sovietice peste 2000 prizonieri.

În Budapesta și în cursul zilei de ieri a continuat curățirea terenului de resturile soldaților germani ascunși. În cursul zilei au fost făcuți alți 14 mii prizonieri, în majoritate germani și

au fost capturați încă doi generali cu numele Benfeld și Lemberkovitz. Totalul prizonierilor capturați în Budapesta dela începerea luptelor se ridică la 175 mii oameni.

Ziarul nazist „Front und Heimat” scrie într'un număr al său că Budapesta a apărut drumurile ce duc la Viena și după ce a fost predată trupelor sovietice,

n'a rămas din oraș decât un morman de ruine.

Aviația sovietică odată cu îmbunătățirea timpului ia parte activă la lupte, bombardând și mitraliind toate centrele germane.

În cursul zilei de ieri au fost atacate mai multe orașe încercuite, ale căror garnizoane mai rezistă încă.

În cursul luptelor aeriene cari au avut loc, au fost doborâte 17 avioane inamice.

Trupele canadiene au atins Rinul

Urișe atacuri aeriene contra Germaniei

LONDRA. — Se anunță oficial de pe frontul de Vest că trupele canadiene

au atins Rinul lângă Emerich, unul din pionii liniei Siegfried.

Înaintarea trupelor canadiene continuă pe un teren desfundat și inundat de fluviu. Corespondenții de pe front anunță că revărsarea Rinului a inundat sate și orașe întregi și fluviul se aseamănă cu canalul La Manche. Operațiunile sunt combinate terestre și fluviale — anunța corespondenții de presă. În unele locuri soldații nu pot circula decât cu bărci pneumatice. În alte locuri apa inundată trece de trei metri și satele sunt toate sub apă.

La Sud de Kleve, trupele americane au pătruns în fortificația

Siegfried și au ocupat localitățile Golch și Kalkor.

În cursul luptelor trupele americane au capturat peste 1000 prizonieri. Alte unități, aparținând armatei a 3-a americane de sub comanda generalului Patton, au traversat râul Nietz și se apropie de Rin la Sud de Valendos și Echtermach.

În decurs de o lună pe acest front, trupele americane au capturat 5087 prizonieri.

În punga care se întindea între Colmar și munții Vogeze, au fost făcuți prizonieri în total 20 mii de soldați și ofițeri germani. Pe acest front situația deocamdată este staționară. Se pare că sunt perspective de a se prelua ofensiva de către trupele franceze.

Urișele atacuri aeriene contra Germaniei continuă neîncetat. În cursul zilei de ieri avioanele grele americane, decolând din Anglia, au bombardat intens orașele Dresda, Kotkus și Magdeburg, pricinuid mari distrugerii zănelor de armament și instalațiilor lor de căi ferate.

În cursul nopții bombardierele grele britanice au atacat Berlinul, unde au provocat mari pagube și au fost observate mari incendii și explozii.

Au mai fost atacate orașele Leipzig și instalațiile de benzină sintetică de la Rositz.

Avioane grele americane cu bazele în Italia au atacat nodurile de cale ferată din Viena.

Trupele române au ocupat orașul Bistritza

BUCUREȘTI. — Marele Stat Major al armatei române a dat următorul comunicat cu privire la luptele din cursul zilei de ieri:

În munții Tatra-Mică trupele române, după ce au înfrânt rezistența in-

amicului, au înaintat, reușind, după lupte grele,

să cucerească orașul Bistritza.

Trupele germano-maghiare au executat mai multe contraatacuri, fără însă a putea câștiga teren.

În aceste lupte au căzut eroic colo-

nelul Palus Vasile, maiorul Moldovan Vasile. cpt. Serna Stan, caporalul Stancu Vlas și soldatul Nasta Ioan, cari s'au distins personal prin actele de vitejie cari le-au făcut.

În masivul Javolina, activitate de patrulare și lupte de interes local.

S. Stoilov, prof. ing. G. Nicolau, prof. D. Gusti, prof. ing. N. Profirii medic, prof. D. Danielopol, prof. P. P. Stănescu, dr. D. Bagdazar. În plus, comitetul este complectat cu un număr de 14 membri, din tot ce are știința și societatea românească mai select, având în frunte Academia și Universitatea. Indiferent de acțiunea politică ce o desfășoară, figurează în acest comitet chezașia unei acțiuni la care ei desăvârșire considerăm că și frunții ei

mai de seamă a veteii intelectuale și sociale din Arad, care se consideră democrați, trebuie să dea contribuția lor, contribuție dela care nu va putea lipsi nici armata, nici clerul și nici talpa țării: țărânul.

Înfunțarea de subcomitete în comunele fruntașe din județ este deci de dorit, căci pentru toți se pune aceeași mare întrebare: ce este, cum este și cum a reușit vecina noastră dela Răsărit să ajungă în situația ce o are

azi?

Pentru a putea impune și Aradul pe planul ce-l reclamă situația socială și economică ce o are și care dorește să o aibă e nevoie ca toți fiii lui — băștinași sau adoptivi — să aducă prin prezența lor de largă suprafață, de activă și de rodnică participare, acea contribuție care să însemne un punct de plecare spre un viitor mai bun al poporului român.

I. C. POPESCU

Unitatea muncitorească

Istoria României după primul războiu mondial a luat o întorsură tragică în momentul când unitatea muncitorimii a fost zdrobită. Înființarea unor sindicate diversioniste din partea aceluiași jurul d-lui Maniu, avea ca urmare o desbinare crescândă în rândurile muncitorimii, ceea ce a dus acestei păături producătoare suferințele teroarei și mizeriei, iar Tării întregi dominația clicii reacționare. Fiindcă pluzărima românească a fost atunci o unealtă în mâinile partidelor politice, după subjugarea muncitorimii n'a mai existat în țară o forță democratică și conștientă care să reziste tendințelor de fascizare ale cercurilor reacționare.

Dela regimul Regelui Carol al II-lea prin Garda de Fier și până la regimul Antonescu, vedem aceleași simptome și tendințe, care ne conduc inevitabil în bratele imperialismului german și în dezastrul actual. Nicolae Titulescu, singurul om de Stat care vede urmările catastrofale ale acestei politici, este înlăturat brutal din posul lui, iar de atunci nu mai e nicio piedică în cercurile guvernamentale în calea agenților fasciști.

Nu fără motiv am accentuat acest articol că distrugerea unității muncitorești, după primul războiu mondial, a fost provocată prin crearea sindicatelor diversioniste de către conducătorii partidului Național-Tărănesc. Și încă că în momentul de față tot fracțiunea sovină și reacționară a stăfâniștilor încearcă să strecoare din versiune și desbinare între muncitori, creind așa-numitele sfaturi. Așa s'a întâmplat și la Arad unde aderenții lui Maniu, neafănd oameni pentru scopurile lor, nu s'au obținut nici de falsificările cele mai grosolane pentru a înfăptui desbinarea dorită de ei, în rândurile muncitorimii. Unii muncitori din Arad s'au trezit într-o zi că au fost „alesi” în sfat țărănist, fără măcar să fi fost întrebați, dacă vor să figureze pe aceste liste sinistre.

Acțiunea aceasta e cu atât mai periculoasă, cu cât muncitorimea organizată a României tocmai zilele trecute, cu ocazia Congresului General al Sindicatelor Unite și prin alcătuirea Confederației Generale a Muncii, a dat dovadă de o solidaritate și unitate impozantă, care nu va putea fi submințată de nici un fel de uneltiri ale politicienismului din trecut.

Muncitorimea organizată a Aradului a dat răspunsul cuvenit la aceste încercări diversioniste. Muncitorii au înțeles din suferințele trecutului că aceste manoperi trebuie înăbușite în termenii și odată pentru totdeauna trebuie lichidate toate tentativele împotriva unității muncitorești, ca să nu se repete evenimentele triste ale trecutului și împreună cu acestea tradiția națiunii române.

CINEMA „ROYAL”

Str. Alexandri 2. Telefon 19-33

Repr. zilnice dela orele 3 până la orele 5

Săptămâna Veseleii! Cu

„STRENGARII VESELI”

ai lui LARRI DARMOUR 110
Va arată cum se joacă copii în America.
1. Pacifiștii. 2. Baietii la pescuit. 3. Motorul — Racheta. 4. Clubul Scorpionilor.
Duminică la orele 11 și 3 fix.

Dl. primar Pălincaș asigură aprovizionarea Aradului cu făină

— S'au deblocat 600 vagoane de grâu pentru necesitățile Aradului —

În ultimul timp tot mai multe plângeri au fost adresate Primăriei Municipality arătându-se insuficiența făinei în oraș și specula ce se face cu acest articol de primă necesitate.

În coloanele ziarului nostru am scris în mai multe rânduri că brutarii nu pregătesc în cantitate suficientă pâine neagră și muncitorul cu venituri mici este obligat să consume pâine albă, care este preparată dintr'un amestec egal de făină albă și făină neagră și vândută la prețul de 180 Lei.

Dl. primar Pălincaș — sesizându-se de această chestiune — a făcut o deosebire împreună cu dl. dr. Gligor, șeful serviciului aprovizionării la Industria Agricolă Ardeleană unde

CINEMA CAPITOL

Strada Brătianu Nr. 18

Telefon: 23-22.

Atențiune. Începând de azi!

Repr. 11 orele 3

109

Cea mai formidabilă comedie muzicală în stil american

„Actele vă rog”

IRASEMA DILLIAN

Filmul așteptat de tot Aradul.

a constatat că dela data de 30 Ianuarie nu s'a mai adus nici un kilogram de grâu din Județ pentru nevoile populației civile.

Sesizându-se de această situație, dl. primar Pălincaș a intervenit imediat la Centrul de Exploatare, unde împreună cu dl. colonel Vasilescu

a obținut o deblocare de 600 vagoane grâu de rezervă, necesar aprovizionării orașului și care cantitate va fi suficientă până la noua recoltă.

Cu toate că grâul de fapt nu este blocat prin nici un ordin, totuși toată cantitatea aflătoare în județ este pusă la dispoziția armatei și de ridicarea și vânzarea lui dispun Centrele de Exploatare.

Pentru ca acest grâu să poată fi transportat în oraș din județ, este nevoie de vagoane care se obțin foarte greu din motive militare.

Dl. primar Pălincaș pentru a putea duce la un bun rezultat transportul grâului, se deplasează zilnic în județ la subcentrele de exploatare, de unde Primăria are dreptul să colecteze grâul.

La subcentre, dl. primar organizează coloane civile de transport pentru

transportarea grâului la magaziele Industriei Agricole Ardelene din acel subcentru, urmând să fie transportat la Arad cu vagoanele.

Această muncă, care a început acum câteva zile, a dat rezultate foarte bune și în prezent orașul are deja un mare stoc de grâu din care vor fi aprovizionate toate brutăriile și cooperativele cari desfac făină pentru populație.

Dl. primar Pălincaș în fiecare dimineață se deplasează personal la aceste centre de colectare și supraveghează colectarea cerealelor, dirijând personal transportul lor.

În afară de aceasta, dl. primar, după multe intervenții la diferite comandamente

a reușit să înființeze două navele cu câte 31 vagoane, care odată pe săptămână transportă lemne din diferite regiuni la Arad.

În felul acesta în fiecare săptămână orașul Arad primește 62 vagoane lemne de foc.

Distribuția acestor lemne se face în gară, de către comercianți, pe adresa cărora au venit. Primăria controlând numai prețul și ca cantitatea distribuită să nu treacă de 500 kgr. cap de familie.

Se proiectează înființarea unei Lăptării Centrale la Arad

Declarațiile d-lui dr. Tureanu Nicolae, din partea Oficiului Laptelui despre problema aprovizionării cu lapte

Laptele, acest aliment atât de necesar și folositor, și derivatele lui, au devenit în ultimul timp niște articole de lux. De fapt prețul laptelui și mai ales al brânzeturilor au făcut o adevărată carieră. În Arad, unde în timpuri normale s'a constatat întotdeauna un surplus în aceste alimente, azi abia dacă se mai află cantitatea necesară aprovizionării bolnavilor și copiilor. De fapt autoritățile competente au făcut eforturi considerabile în ultimul timp pentru a rezolva această problemă, însă mai e

CINEMA „FORUM”

Telefon 20-10.

Repr. zilnice dela orele 3 până la orele 5

Azi! O premieră pentru România

„Insula blestemăților”

cu celebrul actor Conrad Veidt și Noah Beery 108

mult de făcut până vom ajunge la un rezultat îndestulător. Am vorbit în legătură cu problema laptelui cu dl. dr. Tureanu Nicolae, reprezentantul Oficiului Județean al Laptelui, care ne-a dat următoarele lămuriri interesante:

— Oficiul Județean al Laptelui are în momentul de față prima sarcină de a aproviziona spitalele de răniți cu lapte.

Zilnic se adună 1000 litri lapte și 100 kgr. unt pentru răniți, din diferite centre de colectare.

Am avut oarecare greutate în urma evenimentelor de războiu, cari însă în parte au și fost înlăturate. În consecință, aprovizionarea populației cu lapte se va îmbunătăți, începând cu luna Martie. De fapt, o parte a așa-numitelor fabrici de unt din județ au fost distruse de inamic, acele însă cari au rămas neatinsse, lucrează și azi. În prezent 61 colectori de lapte apro-

vizionează piața și 56 fabrici de unt se află în județ cari încă lucrează.

Cel puțin zece fabrici de unt au fost distruse în cursul războiului.

În total 45 fabrici de unt lucrează pentru spitalele de răniți. După cum se știe, untul e blocat și care se mai află pe piață e comercializat clandestin și cu prețuri de speculă.

— Oficiul Județean al Laptelui e în curs de reorganizare — a spus în continuare dl. dr. Tureanu. — Sarcina noastră principală este aprovizionarea spitalelor de răniți și în al doilea rând aprovizionarea populației orașului

În acest scop se proiectează înființarea unei Lăptării Centrale din Arad, unde va fi colectat tot laptele adus din județ.

Numai pe această cale vom putea controla producția județeană, calitatea laptelui și prețurile. În ceea ce privește prețul actual, e fără îndoială prea urcat, dar trebuie să ținem seamă și de urcarea generală a prețurilor, în primul rând al articolelor industriale.

Comunicat pentru întreprinderile comerciale și industriale părăsite sau cu capital inamic

Se aduce la cunoștință întreprinderilor de orice fel cu administratori numiți de Ministerul Economiei Naționale, să depună în cel mai scurt termen posibil bilanțurile dela 13 Septembrie și cele dela 31 Decembrie 1944 la Comisariatul Bunurilor Inamice și părăsite, cerute prin Decizia Nr. 207, publicată în Monitorul Oficial Nr. 2 din 3 Ianuarie 1945.

Aceleași bilanțuri trebuie să le depună și întreprinderile care nu au în-

că numiți administratori, dar care aparțin în parte sau în total ca acțiuni, creanțe, etc., cetățenilor inamici.

Aceste bilanțuri se vor trimite imediat prin curier special la Ministerul Economiei Naționale, Comisariatul Bunurilor Inamice și cele părăsite, București, Bulevardul Carol Nr. 60.

Cei ce nu se vor conforma vor fi deferiți forurilor respective ca sabotatori.

Cinema „CORSO”

Telefon 23-64

Repr. 3 fix.

TARZAN

Stăpânul Junglei

Jurnal românesc

107

Cooperativa Populară „Solidaritatea” își anunță clienții că pot fi serviți deocîndată zilnic dela orele 8.30 până la orele 2 d. m.

Restul timpului este necesar pentru resortarea continuă a magazinelor

A Z I vor fi serviți membrii cu carnetele până la Nr. 5600

O nemaivăzută acțiune navală a flotei americane împotriva coastelor japoneze

Agentele de presă anunță de pe frontul din Pacific că o flotă americană, nemaivăzută până acum, a apărut în apropierea coastelor japoneze și mari forțe aeriene bombardează orașul Tokio. Portavioanele americane sunt aparate de cuirasate și de distrugătoare. În același timp avioane americane au bombardat baza navală japoneză dela Ivoima. Amănunte nu s'au dat încă despre această gigantică acțiune navală, dar o telegramă trimisă de un corespondent de război anunță că cele mai mari și moderne vase de război ale Americii iau parte în această acțiune ofensivă.

Data târgului anual din Arad

Se aduce la cunoștință generală că târgul anual de primăvară al municipiului Arad pentru animale și mărfuri se va ține dela data de 6 Martie — 10 Martie a. c. inclusiv.

În ziua de 6 Martie a. c. vor putea desfășura mărfuri numai comercianții din localitate, iar în celelalte și comercianții din provincie.

Târgul de animale va avea loc numai în ziua de 9 Martie 1945, pentru animalele de tot felul.

Primăria Municipiului Arad

INFORMAȚIUNI

MEMBRII COMITETULUI ȘCOLAR dela liceul „Moise Nicoară” Arad, sunt invitați a lua parte la adunarea Comitetului pentru votarea bugetului pe exerc. 1944—1945 care va avea loc Duminică, 18 Februarie 1945, ora 9 a. m. în localul Tribunalului, etajul I, sala 62—63. Aceasta fiind a doua convocare, adunarea se va ține cu orice număr de membri prezenți. — Comitetul.

INSTIINȚARE, Sindicatul Lemnariilor și Constructorilor va ține adunarea generală pe data de Duminică 18 Februarie crt. ora 9 a. m. la Comisia Locală a Sindicatelor Unite. Se va da raportul asupra rezultatelor congresului dela București. — Comitetul.

Azi Sâmbătă, orele 3 d. m.

în cadrul

„Săptămâni Armatei”

va avea loc la Teatrul Municipal un **FESTIVAL** organizat de „Apărarea Patriotică” pentru soldații Garnizoanei Arad

INSTIINȚARE PENTRU DENTIȘTI. În cadrul conferințelor de pregătire profesională, Duminică 18 Februarie crt. la orele 10.30 va conferența d. dr. Halász. Toți dentiștii sunt rugați a fi prezenți punctual la sediul Comisiei Locale a Sindicatelor, Bul. Regina Maria Nr. 22—24. — Comitetul.

A APĂRUT Nr.-ul 8 din 18 Februarie 1945 al ziarului „LIBERTATEA POPORULUI”, organ de luptă socialistă din Arad, având următorul conținut: T. Albani: Tărâni cincizeci la sută sunt tuberculoși. Nicolae Negrea (Lugoj): 11 ani dela revoluția muncitorimei austriece. Ion Drincă: Drepturile tinerilor și Mihai Eminescu, poetul revoltei. Gh. Sincal: Femei socialiste: Rosa Luxemburg, scriitori din închisoare. Comemorarea morții lui I.C. Frimu. Discursul domnului general Nicolae Rădescu, președintele consiliului de miniștri. Revista preset: Eric Johnston: Intrevederea mea cu mareșalul Stalin. Numărul exploatațiilor agricole în România și județul Arad. Situația economică a Franței. Informațiuni, etc.

Nouă desolidarizări dela așa zisele „sfaturi muncitorești”

Continuăm publicarea — fără comentarii — a scrisorilor prin care muncitorii aleși fără voia lor în așa zisele „sfaturi muncitorești” ale Partidului Național-Tărănesc, se desolidarizează de aceste „sfaturi”:

„Subsemnatul Crișan Titus, asistent tehnic la „Industria Textilă Arădană”, membru al Sindicatului Unit al Funcționarilor și Angajaților Particulari, posedând cartea de membru Nr. 549,

cu surpriză am luat cunoștință din ziarul „România Democrată”, apărut în ziua de Duminică, 11 Februarie 1945, că la adunarea de constituire a sfaturilor muncitorești, organizată de Partidul Național-Tărănesc, am fost ales secretar al salariaților din fabrică.

Declar că nu sunt membru al Partidului Național-Tărănesc, am fost la adunarea de constituire, însă am fost indus în eroare în privința menirii acestui sfat muncitoresc și nu voi accepta niciodată o alegere a mea în acest sfat.

Declar că acest sfat nu are ca scop decât de a deruta și desbina pe

muncitori și că mă desolidarizez de această alegere, rămânând și pe mai de parte membru credincios al Sindicatului din care fac parte.

Acesta e declarația mea pe care o semnez, cerând ca ea să fie dată la ziar.”

Și o altă declarație:

„Subsemnatul Popovici Alexandru, referitor la articolul publicat în „România Democrată” din 11 Februarie 1945, intitulat „Dela sfatul muncitorilor P. N. T.”, declar următoarele:

Desmint categoric cele publicate în acest articol, în ceea ce privește persoana mea, fiind trecut membru a acestui partid, fără cunoștința mea și fără măcar să fiu amestecat în vreo politică.

Rămân credincios Sindicatului din care fac parte și lupt pentru interesul acestui Sindicat, în care văd că muncitorii își găsesc pe deplin satisfacția.

Mențin categoric cele declarate mai sus și semnez.

Cu toată stima:
Popovici Alexandru

Frontul Unic Muncitoresc din Arad salută cu entuziasm programul de guvernare F. N. D.

Comitetul județean Arad al Frontului Unic Muncitoresc a adresat următoarea telegramă Consiliului Frontului Național Democrat, București:

„Comitetul județean Arad al Frontului Unic Muncitoresc, constatând situația grea în care se află țara în toate domeniile vieții obștești din cauza atitudinii reacționare a unor elemente din guvernele de până acum, salută cu entuziasm programul de guvernare al Frontului Național Democrat care este în măsură să asigure propășirea întregului popor. Comitetul hotărăște unanim că va lupta pentru venirea la cârmă țării al unui guvern F.N.D., menit și capabil să mobilizeze toate forțele democratice pentru terminarea grabnică și victorioasă a războiului antihitlerist și să realizeze revendicările juste ale muncitorimii și ale întregului popor.

COMITETUL JUDEȚEAN ARAD AL FRONTULUI UNIC MUNCITORESC”

Brutarii sunt obligați să consume făina albă din depozit în termen de 7 zile

În ziarul nostru de ieri am amintit că a apărut decizia Subsecretariatului aprovizionării și a Comisariatului general al prețurilor privind noul regim al făinei și pâinei. Conform acestei decizii în viitor se va extrage din grâu numai făină integrală în proporție de 90 la sută, restul de 10 la sută fiind țărățe. Făina albă nu se va extrage. Se va fabrica numai pâine integrală, rația pentru o persoană va fi de 300 grame. Data intrării în vigoare a

ÎN CURÂND VA APARE în ediția Fundațiilor Regale „Tineretea Mușatinului” de dl. C. Procopie, roman istoric. Cartea este o frescă epică din viața lui Ștefan cel Mare.

noului regim se va stabili de prefectul județului în acord cu administratorul financiar, așa fel că aplicarea să se facă în același timp în întreg cuprinsul județului. Făina albă din morile comerciale va fi blocată la dispoziția Subsecretariatului aprovizionării.

Brutarii cari vor avea făină albă în depozit la data intrării în vigoare a deciziei, sunt obligați să consume făina aceasta — fabricând pâine albă, care trebuie vândută cu prețul din trecut — cel mai târziu în termen de 7 zile. Celelalte întreprinderi comerciale și industriale cari vor avea făină albă, sunt obligate să consume această făină cel mai târziu în termen de 20 de zile.

Mica Publicitate

AGENȚIA HAASZ, Str. Dr. I. Petru No. 3. Telefon 22-24. Mijlocirea imobilelor. 20.000.000: 9 prăvălii apart. în centru. 25.000.000: 1 palat în Timșoara în centru. 2.700.000: ca să particulară în Calea Șaguna. Căutam case particulare.

ATENȚIUNE!
S'a deschis
magazinul de sticlărie
geamuri și încadrarea tablourilor

rog onorata clientelă am-i oa tot concurs servind prompt. Sticlăria

GHEORGHE RADU
Arad, Strada I. Vulcan Nr. 1

TOȚI LUCRĂTORII cari au lucrat Lingerie Weichelt și vreau să lucreze mai departe, să se prezinte urgent la locuința König, Str. 29 Decembrie Nr. 10.

CAUT spre cumpărare dicționar mână-maghiar și maghiaro-român Cheresteșu. Informațiuni la administrația „Patriotul”.

CAUTĂM om de serviciu sau alergător cinstit și de încredere. Lazar loc. et. Comp. Bul. Regina Maria Nr. 27

DE VÂNZARE o casă cu trei locuințe baie și dependințe, aproape de Piața Avram Iancu. Agenți exclusi. Adresa la ziar.

URPURI Angora de vânzare. Strada Gojdu 18, apart. 2.

DORMITOR și bucatărie de vânzare eventual cu locuință. Gojdu 5, Weis

Căutăm pentru închiriere imediată o **magazie uscată, spațioasă**, în apropierea Palatului Doamnelor, menial Strada Gheorghe Popa. 117 Adresa: Camera Agricolă

PIERDUT carnetul de membru delimitat Oficiul de aprovizionare CFR No. 398 pe numele Iovanaș Florea, Curtici, declar nul.

CUMPAR mașină de gătit. Bomboniera. Brătianu 10.

DE VÂNZARE industrie chimică. Informațiuni: Dorobanților 9.

O FAMILIE mai bună caută un servitor de portar. Adresa la ziar

CAUTĂM un pult de prăvălie. Strada Grigore Alexandrescu 1.

LEI 500.000!
(CINCISUTEMII)
oferim persoanei care ne va indica unde se află vagonul Nr. 27095 plecat la 23 August din Curtici spre Arad și încărcat cu 39 tone de produse chimicale având marca pe butoaie P. E. C. Nr. 176/1 până la Nr. 176/39, sau numai locul unde se afla descărcată marfa **Sapochim S.A.L.** BUCUREȘTI. B-dol Brătianu Nr. 1